

中華民國五十七年十月十日創刊 第二三六六號 校刊 非賣品

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一 臺北陽明山華岡 電話：二二三三

創發名社副主印發 行社主印發 人長社編行 張潘鄭方新：編印學 其維貞嘉蘭：刷活生 吻和銘武生室系心中

全校詩歌朗誦比賽

歡迎師生組隊參加

即日起逕至學生活動中心報名

(本報訊)為發揚中華文化，祝賀創辦八秩壽慶，華岡詩社及學生活動中心，將於本月卅日下午五時至十時假興中堂，舉辦「全校詩歌朗誦比賽」...

大專棒球賽

本校獲冠軍

(本報訊)第十四屆全國大專院校棒球錦標賽，在台中省立棒球場經過五天二十場的角逐，於本月六日圓滿結束...

獎勵辦法為第一、二、三組均錄取前三名，第二組錄取一二名，各組得獎者皆於週會中頒發獎狀、獎牌...

徵文比賽

(本報訊)台北市立社會教育館及大華晚報社將聯合舉辦「慶祝中華民國建國七十年徵文比賽」...

徵文題目共有八種：一、三民主義是中國億萬人共同理想。二、共產主義...

在大華晚報發表外，並將由社教館編印專書。

溫梅桂民謠演唱會

今晚假華風堂舉行

(本報訊)中華學術院基督教研究所特於本月十日下午七時，假本校華風堂舉辦「溫梅桂民謠演唱會」...

文藝學社

問卷調查

(本報訊)文藝學社為增進社員對該社的參與感，特別設計了有關問卷共二百三十份...

抗日反共片

供應各社團

△慶祝建國七十年，國防部中製片廠特將歷年珍製之有關抗日及反共影片錄製成錄影帶...

英語短劇之夜

今興中堂演出

(本報訊)英文系將於本月十日晚六時，假興中堂舉辦英語「短劇之夜」...

華岡書城

卡片優待

(本報訊)為迎接今年的聖誕節，華岡書城推出了一千多種各式各樣的禮品、聖誕卡、賀卡...

該項展覽，展出內容包括海報專欄、設備、資料閱覽、備用講習、講習後並有終端機實地操作演習...

(本報訊)日語系定於本月十日下午一時十分至三時，假大義館三一五室，舉行「漫談日語教學」...

今日演說

醫師、國內外精神及心理衛生專家程玉慶、談大專青年心理。

中文週系列活動，定於今日下午二時，假大義館四二一室，邀請榮總系主任李殿魁主講「敦煌文物介紹」...

△觀光學社及士農學社定於本月十日下午三時，假大仁館逸仙堂，邀請楊啓東以「談西餐服務」為題發表演講。

楊啓東現任亞都飯店餐飲部副理，巴黎餐廳經理，對西餐有專門的研究。

為應同學之需，書城特於本學期起新成立了一「體育用品部」，供應運動鞋、露營器材等。

△慈安社會服務隊定於今日晚六時廿分，假大義五一三舉行第三次集訓，希隊員準時參加。

台東·賓茂·愛暉

· 政治家簡麗華 ·

前言
華岡愛暉社乃是一服務性社團。自創社以來，一直本著我們的三大宗旨，從事服務工作。

一、友愛光暉、服務人群。
二、獲取真知、結交益友。
三、發掘工作、磨鍊自我。

在「互信、互助、互愛」的原則下，利用寒暑假之際，實地服務人群，貢獻一己棉薄的力量，做「往下紮根、生根；往上開花、結果」的服務工作。把溫暖帶到陰冷的地方，把歡笑引至沉寂的角落。並在服務中學習、學習中服務，於實際服務中取得經驗、體驗人生。

以下是愛暉山地服務隊在今年暑假前往台東縣太麻里鄉賓茂村與擺坵村做為期七天服務的概況，效略述於下。

出發

七月一日下午六點大伙於高雄火車站集合，抖擻的精神，宛若一批即將赴戰場的勇敢鬥士，許多民眾都為之側目不已，使我們更感到肩負責任的重大。晚上住進三鳳宮，做最後的總檢查與協調，最令我們感到興奮的是，我們第六期的伙伴陪著家長，給我們帶來了物質食糧與精神上的鼓勵，更增加了我們的信心。

七月二日

早上八點坐上公路局特派的專車，雀躍之情洋溢在每個人的臉上，却又不免夾雜幾分憂懼，唯恐無法達成預期的目標和理想。隨著迴折曲繞的環山谷路，逐漸目視到錦繡的東台灣，一望無垠的沙灘、蔥綠的山麓、遼闊的海洋，還有那憨直淳樸的地方丰采，台灣的夏威夷，誠非虛有其名。

下午一點抵達賓茂，隨即整隊徒步至賓茂國中，沿途與村民寒暄問好，許多當地國中、小學生，這裏一聲大哥哥，那裏一聲大姊姊或老師，叫得我們心裏好樂。到了賓中，王校長與劉教導為我們做了一番簡介，使我們有了概括的認識。隨後再走至賓小，參加鄉長、村幹事、賓小校長、國中校長等長官設置的歡迎茶會，地方父老們的深切期盼以及歡迎熱誠，藉此表露無遺。會中除了例行工作簡報外，師長們和藹的笑容及伙伴的極度幽默，使全場充斥著歡樂氣氛，也從中對當地的民俗風情，有了初略的了解。

輕鬆過後，緊接的是忙碌的開始。下午三點開始準備當晚的喜相逢晚會，大夥發揮最高的團隊精神，忙著佈置與排練，為的是為以後的服務做宣傳，更重要的是能對自己的內心，乃至於整個隊及學校的榮譽有所交代，更不愧所穿著的這件淺綠色隊服。

晚會內容相當精彩，有相聲、歌唱、舞蹈、吉他、笛子演奏、及太麻里社區媽媽晨間土風舞表演、山地青年歌唱：等，吸引了很多村民前來觀賞，長官亦蒞臨指導，為往後的服務奠下良好的基礎。

七月三日

經過昨晚的檢討會後，繼續展開第二天的活動。在文教方面，著重啓發式的課業輔導，內容計有點線面，環島旅行、小小閱覽室、一三三四（即課外活動），每班的導師不但每天和他們一起升旗，而且送小朋友回家，一方面考慮到安全，另一方面也順便做家庭訪問，以期對當地的學生生活狀況有更深的了解，另有四人派往擺坵國小，亦是同樣工作。在社區方面進行的工作有家訪，主要還是進一步溝通感情，並在賓小畫了兩張大地圖在教室牆壁外，一幅是台灣地圖，一幅是中國大地圖，預計是七個工作天完成，所以非常急迫，我們伙伴不但白天冒著大太陽且每晚打著燈畫到九、十點，雖然辛苦，但內心卻是非常充實的。還有晚上洽請台東社教館協助放映電影以娛民衆。影片計有「國慶閱兵大典」、「雷虎小組」、「故宮寶藏」及「吾土吾民」。手工藝競賽在金崙活動中心舉行，為期三天。

在康輔組方面是為期三天二夜的自強營，服務員與學員在王校長主持簡單隆重的始業式後，朝夕相處一起進餐起居。第一天的活動計有英、數輔導，突破難關，有朋自遠方來，大頭腦，美勞設計，同學會：等。

七月四日

文教組伙伴繼續賓小及擺坵國小的課業輔導，內容計有偉大的榜樣，紅橙黃綠藍紫，大頭腦及每天的一三三四等。社區組繪製國小地圖的工作已有進度，晚上除了繼續昨晚在金崙活動中心舉辦之手工藝競賽評選外，並在賓茂村活動中心放映電影。

康輔組方面，繼續第二天的自強活動，內容計有蹦蹦跳跳、晨讀、英數輔導、民權初步、心驚肉跳、踏青之旅、燭光晚會，尤其燭光晚會，真的是感情流露，學員們都希望大哥哥大姐姐下次能再去，且延長時間。

這天課外活動組陳宗森助教代表校長前來慰問，活動中心副總幹事范之虹同學亦代表中心致贈加菜金；在這偏遠地方，有人關心你，使我們這些離鄉背井的人，另有一番感觸。

七月五日

文教組的課業輔導除按原定實施各工作單項外，並加強畢業班六年級學童之英數課程，除外亦延長護送學童返家家訪時間，課程有生活點滴、舌戰、Do Lei Mi Do Lei Mi 等。社區組則在賓小進行台灣史展覽，介紹台灣的文物。手工藝亦於今評選出優秀作品，頒發鼓勵。

康輔自強營進入最後一天，課程有大地遊戲、我們的根、左鄰右舍、英數輔導。在結業式中，每個人心中油然而生離別感傷，但我們仍必須挺著背、抬起頭，繼續往前走，為未完成的更努力。

七月六日

賓小及擺坵小上午仍施行課業輔導，中午則將學童帶往賓中參加康輔組主辦的「金峯鄉暨太麻里鄉聯合運動會」。社區組配合運動會，同時於賓中展出「台灣史源流資料」、「兩個世界兩種生活」及「十大建設」、「粉碎共匪統戰陰謀」、「越南怎麼淪亡」等掛圖。運動會於下午五點圓滿開幕，擺坵國小因路程遙遠，往返班車限制，故提早離開，除了由隊本部出資購票外，並由文

教組伙伴負責送上車返家。忙完了運動會，緊接著佈置晚上土風舞聯歡的場地，當夜霧漸漸披上大地，賓中的球場在緩緩柔聲樂中，頓成一片男女少年的樂園，加以賓員個個熱誠的邀請，於是老老少少都參與了，土風舞不再是年輕人的專利。當一首接著一首跳得正興濃時，時間卻到了。最後，應觀眾要求再跳了一首。

七月七日

金峯鄉金崙村自強籃隊於上午八時在賓中展開，計有八隊參加，我們不但是球隊，且兼裁判，賽程一直持續到晚上七時結束，結果愛暉隊得了個精神獎。

國小同樂會在賓小操場舉行，各個班隊均發揮了團隊精神、做最精彩的演出，看學生們生動的表情，認真的態度，又玩得那麼起勁，小老師心中真有說不出來的高興。今年我們試著在擺坵晚會——自強同樂晚會，結果效果很好，幾乎所有村民都到場觀賞，至少我們有了起步，建立良好關係。

七月八日

文教組工作至上午作了個總結結束，雖然如此，但小學生仍然留在學校，不願離開大哥哥大姊姊，一個個眼眶紅紅的，大哥哥大姊姊又怎忍心離開你們呢！

社區組伙伴負責繪製的中國大地圖及台灣全圖，在連日的打燈趕工下，終於完成。以下便是全隊支援今晚的惜別晚會節目尚未開始，就有許多村民從各地搬來了板機，台前擠得滿是人潮，來賓座位也坐滿了貴賓，在這臨別的前夕，把觀眾從台下引向台上，他們付出感情的歌、舞，使得幕後的我們感動不已，當最後一個節目閉幕，觀眾依依不捨離去，一句句「再見」「再見」，到何日再見呢？

回到隊本部，在「星光夜語」燭光下，一個個隊員道出感想、經驗，儘管這些日子來再累、再苦，誰都不得不承認，我們畢竟是收穫者。

七月九日

承蒙熱情的諸位長官再次為我們舉行了一次座談會，彼此暢談此次服務工作，以為下一期的參考。午後時分，感情豐富的學童們早已等候校門多時，欲為我們送行。當提著大包小包的行李，步入公路局車廂，再次緊握住他們純真摯切的雙手，訴說一聲再見，眼角已濡溼一片，車子緩緩開動，激揚起層層的灰塵，猶見他們在車後追逐，祇為的是再多望一眼，漸漸黃沙將之掩住。再見了！賓茂！

後記

在這次服務中，每位隊員都曬黑了，甚至有人脫皮，或水土不服皮膚過敏，但憑我們的堅毅，都一一克服了。當一天工作結束，個個拖著疲乏的身軀走回隊本部，望著滿天星斗，對我們這些異鄉人來講，心中真有千言萬語。正因為如此，大家更是彼此互相關懷照顧，建立了深厚的友誼，這是每個參加過服務隊的人永遠忘不了。

「在服務中學習，學習中服務；於實際服務中取得經驗，體驗人生」，服務工作不但是出力且須出錢、花時間，但它是值得我們付出的，當你參與時，當更能了解服務的眞諦。